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  ARKUSZ  ODPOWIEDZI  I SCHEMAT PUNKTOWANIA 

 

Uwaga: Zadanie w którym uczeń wybierze więcej odpowiedzi niż wskazano w poleceniu 

należy ocenić 0 pkt. 

Nie należy oceniać pisowni. 

 

Odpowiedź do zadania 1.  

 
 

Nr zadania Poprawna odpowiedź Kryteria zaliczania odpowiedzi Punktacja 

1 

Patrz: rysunek powyżej 

 

 

Uwaga: uznać również 

poprawne zaznaczenie punktu 

P na osi poziomej 

 

 

Przy popełnieniu więcej niż 3 

błędów w nanoszeniu wartości 

poziomic  

– 0 punktów. 

 

Przy popełnieniu 1 - 3 błędów  

w nanoszeniu wartości poziomic  

– 1 punkt. 

 

Za wykonanie bezbłędne 

przekroju 

– 2 punkty. 

 

Za prawidłowe zaznaczenie 

położenia punktu P 

– 1 punkt. 

0 – 3 

2 

2.1 

60 m 

 

Uwaga nie uznać zapisu  

m n.p.m. 

za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt 

0 -1 

0 - 2 

2.2 

800 m;  + 30 m, - 30 m 

(0,8 km ; + 0,03 km,  

- 0,03 km) 

Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 -1 

3 
B Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 
0 – 1  



4 

24 cm 

(również 2,4 dcm;  

240 mm) 

Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 0 – 1  

5 
A lub D Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 
0 – 1  

6 

6.1. 
46o Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 – 1  

0 - 3 6.2. 
68o Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 – 1  

6.3. 
7554,8 km  

uznać również: 7561,6 km 

Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 -1  

7 

 
Zdanie Prawda Fałsz 

A.   

B.   

C.   

D.   

E.   

F.   
 

Za poprawną ocenę każdego 

zdania 

– 1 punkt. 

0 – 6  

8 
B Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 
0 – 1  

9 

na półkuli północnej – 

kierunek północno-wschodni; 

na półkuli południowej – 

kierunek południowo-

wschodni 

Za poprawnie zaznaczony 

kierunek pasatów na półkuli 

północnej 

– 1 punkt. 

Za poprawnie zaznaczony 

kierunek pasatów na półkuli 

południowej 

– 1 punkt. 

0 – 2  

10 
do skreślenia: większa; w 

zasięgu monsunu zimowego 

Za każde poprawne skreślenie 

– 1 punkt. 
0 – 2  

11 
 

4 

Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 0 – 1  

12 

A, B, D Jeżeli uczeń wybierze nie więcej 

niż 3 odpowiedzi - za każdą 

poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

Jeżeli uczeń wybierze 4 

odpowiedzi, w tym 3 poprawne  

i 1 błędną  

– 2 punkty. 

Każdy inny wybór  

–  0 punktów. 

0 – 3 

13 

 

 

 

13.1 

około 22% ; +, - 2% Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 – 1 

0 – 2  

13.2 
około 180 dni Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 – 1  



14 
 

3000  

Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt 0 – 1 

15 

A. amerykańskiej  

i euroazjatyckiej 

 

B. afrykańskiej 

 

C. euroazjatyckiej  

i  indoaustralijskiej 

Za poprawne uzupełnienie 

każdego zdania 

– 1 punkt. 
0 – 3  

16 

A. Australia Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 – 1  

 

 

17 

17.1. 
około 10,6 – 11,5 mln  Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 – 1 

0 – 2  

17.2. 
30 - 35 lat Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 – 1  

18 
C Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 
0 – 1  

19 

1. A 

2. B 

3. B 

4. A 

 

Za każdą poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 – 4  

20 
B, D, E Za każdą poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 
0 – 3  

21 

I. C 

II. B 

III. B 

 

Za każdą poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 
0 – 3  

22 

A. czarnoziemy 

B. mady 

C. bielice 

D. czarne ziemie 

 

Za każde poprawne 

przyporządkowanie 

– 1 punkt. 0 – 4 

23 
B Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 
0 – 1  

24 

1. – B 

2. – D 

3. – A 

 

Za każde poprawne 

przyporządkowanie 

– 1 punkt. 
0 – 3  

25 

A. – T 

B. – T  

C. – N  

D. – N  

 

Za każdą poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 - 4 

26 C 

Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

 

 

0 – 1  



27 

I. – B  

II. – B  

III. – A  

IV. – A  

Za każdą poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 
0 – 4  

28 

A. – T 

B. – N  

C. – T 

D. – T  

Za każdą poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 
0 – 4 

29 C.  
Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 
0 – 1  

30 

30.1 

Jest  źródłem taniej energii dla 

nowej huty aluminium. 

uznać również: jest źródłem 

energii 

Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 – 1  

0 – 4  

30.2 

Np. Zatopiono rozległy teren, 

który był jednym z rejonów 

dzikiej przyrody. Zniszczono 

siedliska reniferów i gęsi. 

 

Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 – 1 

30.3 
Z powodu zanieczyszczenia 

przybrzeżnych wód. 

Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 – 1 

30.4 

np. utworzenie nowych 

parków narodowych, oprócz 

korzyści dla środowiska,  

mogłoby przynieść korzyści 

dla gospodarki. Rozwój 

turystyki ożywiłby 

gospodarczo niektóre regiony. 

Powstałyby nowe miejsca 

pracy. 

Uznać również: 

w celu rozwoju turystyki. 

 

Za poprawną odpowiedź 

– 1 punkt. 

0 – 1  

Razem  72 

 


